Τι θα έλεγαν οι αρχαίοι έλληνες για τους υποψήφιους και τους ψηφοφόρους; 
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ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ: Πρόσφατα δημοσιεύτηκαν τα ψηφοδέλτια με τα ονόματα των enfant gâté και της crème de la crème των υποψηφίων που έχουν το διακαή πόθο και το φετίχ για να αναδειχθούν ως glittering celebrity της τοπικής και της περιφερειακής ζωής του τόπου. Πρόκειται για τους σπουδάρχες και τους αρχολίπαρους της αυτοδιοίκησης. Κάποιοι από αυτούς διακατέχονται από τη ψευδαίσθηση ότι αν κάποιος καταφέρει να εκλεγεί ως τοπικός ή δημοτικός ή περιφερειακός σύμβουλος θα έχει καταφέρει να καταξιωθεί ως guru, νομπελίστας, ολυμπιονίκης ή ως κορυφαίο μέλος της κοινωνικοπολιτικής ελίτ του χωριού του ή ακόμη ως το alter ego του Barak Obama και του Vladimir Putin από πλευράς γεωπολιτικής ισχύος. Κοντά σε αυτούς και οι ντελάληδες, οι παλαμακιστές, οι κεκράχτες, οι νεροκουβαλητές και οι κούληδες των lobby και των clan που περιτριγυρίζουν τους υποψηφίους. Δε λείπουν βέβαια και τα κάθε λογής φυτά και οι γλάστρες που συμπληρώνουν ως κομπάρσοι την Commedia Dell΄ Arte, το Θέατρο των Σκιών και τη Σαπουνόπερα των αυτοδιοικητικών εκλογών. Στην κακή ανθρωπογεωγραφία των υποψηφίων πάντοτε θα υπάρχουν οι wannabe κρατικοδίαιτοι προσοδοθήρες και οι θεσιθήρες που ευδοκιμούν από χωρίου εις χωρίο της χώρας καθώς και οι πάσης φύσεως κόθορνοι και κυβιστήρες, παραταξιακοί μπουφόνοι, αποκρουστικοί χαμαιλέοντες και περιπλανώμενοι Ιουδαίοι. 
O TEMPORA O MORES (ΚΙΚΕΡΩΝ): Από γενικής απόψεως και mutatis mutandis αυτή είναι η θλιβερή πραγματικότητα που τελεί υπό τη σκέπη του «κατά συνθήκη ψεύδους» και της «αιδήμονος σιγής» οι οποίες χαρακτηρίζουν τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Μια πραγματικότητα η οποία έχει μελετηθεί από την Πολιτική Επιστήμη και την Πολιτειομετρία και η οποία έχει αποτυπωθεί εύστοχα  στον Ελληνικό Κινηματογράφο, στη Λογοτεχνία και στο Θέατρο. Μια πραγματικότητα που αποτελεί το σήμα κατατεθέν και το brand name των αυτοδιοικητικών εκλογών στη χώρα (με εξαιρέσεις οι οποίες απλά επιβεβαιώνουν τον κανόνα).  
ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ: Η αποκρουστική πραγματικότητα των αυτοδιοικητικών εκλογών δεν είναι προϊόν παρθενογένεσης. Ούτε  έχει επιβληθεί έξωθεν από κάποιον αντεθνικό παράγοντα. Είναι προϊόν αλληλεπίδρασης και συνέργιας, διάδρασης και αλληλοκαθορισμού, συνεργασίας και συναλλαγής που διέπουν τις σχέσεις μεταξύ των ψηφοφόρων και των υποψηφίων. Είναι μια διαλεκτική σχέση η οποία αποτυπώνεται στη ρήση του Ισοκράτη σύμφωνα με την οποία «το ήθος των αρχόντων είναι όμοιο με το ήθος των αρχομένων (το της πόλεως όλης ήθος ομοιούται τοις άρχουσιν)». Πρόκειται για θεμελιώδη αρχή που ερμηνεύει την κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα σύμφωνα με την άποψη του Πλάτωνα ότι «πολλές πολιτείες ως πλοία καταβυθιζόμενες καταστρέφονται και καταστράφηκαν και θα καταστραφούν εξαιτίας της αχρειότητας των λαών και των κυβερνητών τους (Πολλαί πόλεις καθάπερ πλοία καταδυόμεναι διόλλυνται και διολώλασι και έτι διολούνται δια την των κυβερνητών και ναυτών μοχθηρίαν)». Η εξειδικευμένη περίπτωση των «ιδιωτών» είναι μια συνιστώσα του προβλήματος. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τους αρχαίους έλληνες ως ιδιώτες χαρακτηρίζονται οι «απολιτίκ» που δε συμμετέχουν ενεργά στα κοινά. Θεωρούνταν δεύτερης κατηγορίας ανθρωπόμορφα res που στερούνταν της ευγενούς ιδιότητας του πολίτη. Από τη λέξη ιδιώτης προέρχεται η Αγγλική λέξη idiot που σημαίνει βλάξ. Τα ρητά των Αρχαίων Ελλήνων τα οποία παρατίθενται προς παραδειγματισμό αποκαλύπτουν τα προαναφερθέντα και αποτελούν διδάγματα προς αποφυγήν. Όταν, μάλιστα,  μιλά η σοφία των αρχαίων Ελλήνων τα πολλά λόγια είναι περιττά. 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ: 1. Ο συνετός άνδρας συμπεραίνει τα νέα πράγματα από τα παλαιά (Ανήρ έννους τά κοινά τοίς πάλαι τεκμαίρεται, Σοφοκλής) 2. Από τους νόμους του Σόλωνα, ιδιαίτερα ξεχωριστός και απίστευτος ήταν εκείνος που όριζε πως στερείται τα πολιτικά του δικαιώματα εκείνος, που σε πολιτικές συγκρούσεις δεν έπαιρνε μέρος, ούτε από τη μία ούτε από την άλλη πολιτική μερίδα (Των δ΄άλλων αυτού νόμων ίδιος μεν μάλιστα και παράδοξος ο κελεύον άτιμον είναι το εν στάσει μηδετέρας μερίδος γενόμενον, Πλούταρχος) 3. Εάν δε δεν υπάρχει καλή διοίκηση-καλή εφαρμογή των νόμων- στις πόλεις, δεν μπορεί κανείς να είναι ενάρετος ή ευτυχισμένος πολίτης (Μή υπαρχούσης δ' ευνομίας περί τάς πόλεις ούκ άν δύναιτό τις αγαθός ή ευδαίμων πολίτης είναι, Ιππόδαμος) 4. Αισχρό κέρδος είναι βαρύ κειμήλιο (Κέρδος αισχρόν βαρύ κειμήλιον, Περίανδρος) 5. Καλόν είναι, όχι το να είναι κανείς πλούσιος, αλλά το να είναι δίκαια πλούσιος (Ού τό πλουτείν καλόν, αλλά τό έκ καλών πλουτείν, Λυκούργος) 6. Να μην είσαι ιατρός άλλων, ενώ ο ίδιος είσαι γεμάτος από πληγές (Μή ίσθι άλλων ιατρός έλκεσι βρύων, Ευριπίδης) 7. Ποτέ να μη γίνεις δούλος με τη θέλησή σου αφού μπορείς να πεθάνεις ελεύθερος (Μη πι δουλείας ποτέ ζών εκών έλθης παρόν σοι κατθανείν ελευθέρως, Ευριπίδης) 8. Είναι χαρακτηριστικό δούλου το να μη λέγεις αυτά που σκέπτεσαι, όταν μάλιστα υπάρχει ανάγκη να μιλήσεις (Ως δούλου εστίν ά φρονεί μη λέγειν, όταν γε δέη λέγειν, Ευριπίδης) 9. Είναι γνώρισμα του ελεύθερου ανθρώπου να λέει την αλήθεια (Ελευθέρου γαρ εστι τ΄ αληθή λέγειν, Μένανδρος) 10. Να θέλεις να διαλέγεις το δίκαιον και όχι το συμφέρον (Κρίνειν δίκαιον μη το συμφέρον θέλε, Μένανδρος) 11. Οι πατέρες οφείλουν να παρουσιάζουν τον εαυτό τους ως ζωντανό παράδειγμα στα παιδιά τους με το να μην κάνουν κανένα σφάλμα, αλλά με το να κάμνουν, όσα πρέπει (Δεί τούς πατέρας τώ μηδέν αμαρτάνειν, αλλά πάντα ά δεί, πράττειν, εναργές εαυτούς παράδειγμα τοίς τέκνοις παρέχειν, Πλούταρχος) 12. Ο Σωκράτης έλεγε ότι διαφέρει από τους άλλους ανθρώπους, διότι οι μεν άλλοι ζουν δια να τρώγουν, ενώ αυτός τρώγει δια να ζη (Σωκράτης έλεγεν, άλλων ανθρώπων διαφέρειν, καθ' όσον οι μεν ζώσιν ίνα εσθιώσιν, αυτός δε εσθίει ίνα ζώη, Πλάτων)  13. Τίποτε πιο εχθρικό δεν είναι από την κακή απόφαση (Βουλής γαρ ουδέν έστιν έχθιον κακής, Σοφοκλής)  14. Ποτέ μην αφήσεις αμαθείς ανθρώπους να κρίνουν (Μηδέποτε κρίνειν αδαήμονας άνδρας εάσηις, Φωκυλίδης) 15. Αμάθεια που υποστηρίζεται από τον όχλο είναι μεγάλη πληγή (Σύν όχλω αμαθία πλείστον κακόν, Ευριπίδης) 16. Δεν υπάρχει χειρότερο κακό από τα ωραία λόγια που σε ξεγελάνε (Νόσημα γαρ αίσχιστον είναι φημί σθνθέτους λόγους, Αισχύλος) 17. Μη βγάλεις απόφαση για κανένα αν δεν ακούσεις το λόγο και των δυο πλευρών (Μηδέ δίκην δικάσης, πριν άμφω μύθον ακούσης, Δημοσθένης) 18. Ο πονηρός ρήτορας τους νόμους λυμαίνεται (Ρήτωρ πονηρός τοις νόμοις λυμαίνεται,  Μένανδρος)  19. Τα κράτη τότε καταστρέφονται, όταν δε μπορούν να ξεχωρίσουν τους σπουδαίους από τους ασήμαντους (Τοτ΄έφη τας πόλεις απόλλυσθαι, όταν μη δύνωνται τους φαύλους από των σπουδαίων διακρίνειν, Αντισθένης) 20. Ο Σωκράτης έλεγε ότι διαφέρει από τους άλλους ανθρώπους, διότι οι μεν άλλοι ζουν δια να τρώγουν, ενώ αυτός τρώγει δια να ζη (Σωκράτης έλεγεν, άλλων ανθρώπων διαφέρειν, καθ' όσον οι μεν ζώσιν ίνα εσθιώσιν, αυτός δε εσθίει ίνα ζώη, Πλάτων)  21. Πρέπει οι πολίτες να μάχονται υπέρ του νόμου, όπως ακριβώς όταν υπερασπίζονται τα τείχη (Μάχεσθαι χρή τόν δήμον υπέρ του νόμου όκωσπερ τείχεος, Ηράκλειτος) 22. Ο ενδοξος πόλεμος είναι προτιμότερος της ντροπιασμένης ειρήνης (Πόλεμος ένδοξος, ειρήνης αισχράς αιρετώτερος, Δημοσθένης)
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ: 1. Δε νομίζεις ότι είναι αισχρό να λέγεις ψεύδη; (Ουκ αισχρόν ηγεί τα ψευδή λέγειν; Σοφοκλής)  2. Ο Σωκράτης, όταν ρωτήθηκε ποια πόλη διοικείται παράνομα, είπε: η πόλη στην οποία οι άρχοντες τοποθετούνται από φατρίες (Σωκράτης ερωτηθείς ποία ανομείται πόλις «εν ή» έφη, οι άρχοντες μεθ΄ εταιρείας καθίστανται, Ανθολόγιο Στοβαίου)  3. Αυτός που κερδίζει με παράνομα χρήματα του δημοσίου, κλέβει από ιερά, από τάφους, από φίλους, με προδοσία, με ψευδομαρτυρία και είναι αναξιόπιστος σύμβουλος, επίορκος δικαστής, άρχοντας που δωροδοκείται, με λίγα λόγια είναι βουτηγμένος σε κάθε αδικία (Τον από δημοσίων χρηματιζόμενον ηγούμενος αφ΄ιερώ κλέπτειν, από τάφων, από φίλων, εκ προδοσίας, από ψευδομαρτυρίας, σύμβουλον άπιστον είναι, δικαστή επίορκον, άρχοντα δωροδόκον, ουδεμιάς απλώς αδικίας, Πλούταρχος)  4. Από τις δημόσιες φροντίδες ν΄ αποχωρείς όχι πιο πλούσιος, αλλά με πιο μεγάλη φήμη, γιατί ο έπαινος του λαού είναι πιο καλός από πολλά χρήματα (Εκ των κοινών επιμελειών απαλλάτου μη πλουσιώτερος αλλ΄ ενδοξότερος, πολλών γαρ χρημάτων κρείττων ο παρά του πλήθους έπαινος, Ισοκράτης)  5. Ό αληθινός άρχοντας δε γεννήθηκε για να αποσκοπεί στο δικό του συμφέρον αλλά στο συμφέρον αυτού τον οποίο κυβερνά (Τω όντι αληθινός άρχων ου πέφυκε το αυτώ συμφέρον σκοπείσθαι, αλλά το τω αρχομένω, Πλάτων)  6. Να μην αποκτάς πλούτη με τρόπο άτιμο (Μή πλούτει κακώς, Πιττακός) 7. Η διαχείριση της εξουσίας δείχνει το ποιόν του ανθρώπου (Αρχή άνδρα δείκνυσιν, Πιττακός)  8. Η αδικία είναι το δεύτερο από τα κακά κατά μέγεθος. Αλλά εκείνο που είναι το μεγαλύτερο και το πρώτο απ΄ όλα τα κακά, είναι το να μην τιμωρείται ένας που αδικεί (Δεύτερον άρα εστί των κακών μεγέθει το αδικείν, το δε αδικούντα μη διδόναι δίκην πάντων,  Πλάτων)  9. Η δικαιοσύνη είναι μεγάλο κοινωνικό αγαθό (Μέγιστον πολιτικόν αγαθόν τό δίκαιον, Αριστοτέλης)  10. Είναι κακό να λέγει κανείς λόγια του αέρα (Κακόν δ΄ ανεμώλια βάζειν, Όμηρος) 11. Όλα τα λόγια, όταν λείπουν τα έργα, φαίνονται σαν κάτι μάταιο και κενό (Άπας μεν λόγος, αν απή τα πράγματα, μάταιον τι φαίνεται και κενόν, Δημοσθένης)  12. Εργα και όχι λόγια (Εργω κ'ουκέτι μύθω, Αισχύλος) 13. Πρέπει λοιπόν να διακοσμούμε τις πόλεις όχι με μνημεία αλλά με τις αρετές των κατοίκων(Δει δη τας πόλεις ουκ αναθήμασιν, αλλά ταις των οικούντων αρεταίς κοσμείν, Ζήνων) 14. Όταν οι κακοί ανέρχονται σε αξιώματα, όσο πιο ανάξιοι είναι, τόσο περισσότερο άμυαλοι γίνονται και γεμίζουν θράσος και αφροσύνη (Οί κακοί Ιόντες εις τας τιμάς όκόσω αν μαλλον ανάξιοι εόντες ίωσι, Τοσούτω ανακηδέες γίγνονται και αφροσύνης και θράσεος πίμπλανται», Δημόκριτος)  15. Δε ξεφεύγουν από την προσοχή των συνετών ανθρώπων τα τεχνάσματα των πονηρών (Τους φρονίμους των ανθρώπων αι των πονηρών τέχναι ου λανθάνουσιν, Αίσωπος) 16. Δεν είναι δυνατόν να αποκτήσει κανείς σταθερή δύναμη με αδικίες, επιορκίες και ψευτιές… με τον καιρό ανακαλύπτεται και όλα καταρρέουν γύρω του (Ουκ έστιν ώ άνδρες Αθηναίοι, αδικούντα καπιορκούντα και ψευδόμενον δύναμιν βεβαίαν κτήσασθαι… τω χρόνω δε φωράται και περί αυτά καταρρεί, Δημοσθένης) 17. Για όσα είναι εύκολη η απόδειξη με έργα, κάθε λόγος είναι περιττός (Ων πρόχειρος η δι΄ έργων πείρα, περί τούτων πας λόγος περιττός εστίν, Αίσωπος)  18. Φέρνει την αλήθεια στο φως ο χρόνος (Αγει είς φώς τήν αλήθειαν ό χρόνος, Μένανδρος)
ΕΠΙΜΥΘΙΟΝ: Άραγε οι αρχαίοι σοφοί μας, για τους οποίους εμείς οι νεοέλληνες και μεταέλληνες είμαστε υπερήφανοι, αν μας έβλεπαν σήμερα θα μας θεωρούσαν άξιους απόγονους τους; Άραγε αυτοί θα ήσαν υπερήφανοι για εμάς όπως είμαστε εμείς για αυτούς; Ισχύει ή όχι για εμάς αυτό που είπε ο Όμηρος στην Ιλιάδα: «Αιέν αριστεύειν και υπείροχον έμμεναι άλλων, μηδέ γένος πατέρων αισχυνέμεν (Πάντα να είσαι πρώτος και ανώτερος από τους άλλους και να μην ντροπιάζεις τη γενιά των προγόνων)». 

