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Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΜΕ Αρκαδίας
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

τον Περιφερειακό διευθυντή εκπαίδευσης Πελοποννήσου Πέτρο Μισθό:
· Α. για την άρνησή του να συναντηθεί με το ΔΣ της ΕΛΜΕ Αρκαδίας με συγκεκριμένη ατζέντα, παρ’ όλα τα επαναλαμβανόμενα αιτήματα του ΔΣ, αναφέροντας μέσω της γραμματείας του διάφορες δικαιολογίες: «έχει φόρτο εργασίας», «απευθυνθείτε στη ΔΔΕ Αρκαδίας», «υποβάλετε γραπτό αίτημα ακρόασης»   και ψευδείς προφάσεις: «βρίσκεται εκτός γραφείου». 

Η άρνησή του να συναντηθεί με το ΔΣ της ΕΛΜΕ Αρκαδίας - νόμιμο και δημοκρατικά εκλεγμένο συνδικαλιστικό όργανο -  που εκπροσωπεί τους 600 εκπαιδευτικούς της Αρκαδίας (συμπεριλαμβανομένου και του ιδίου), οι οποίοι δίνουν καθημερινή μάχη στην πρώτη γραμμή της εκπαίδευσης,  συνιστά κατάφωρη προσβολή και απαξίωση του εκπαιδευτικού τους έργου και της κοινωνικής τους προσφοράς.

Η άρνησή του να συναντηθεί με το ΔΣ της ΕΛΜΕ Αρκαδίας αποκτά πολλαπλάσιο ειδικό βάρος διότι:

1. ενώ είναι μέλος της ΕΛΜΕ Αρκαδίας, αρνείται να συναντήσει το Διοικητικό της Συμβούλιο!!! 

2. είναι πρώην συνδικαλιστής – αρχισυνδικαλιστής, «σπλάχνο» του συνδικαλιστικού κινήματος, που διήνυσε το μεγαλύτερο μέρος της υπηρεσιακής του πορείας στο συνδικαλισμό ως αιρετό μέλος ΠΥΣΔΕ, ΑΠΥΣΔΕ, μέλος ΔΣ ΕΛΜΕ, με όλα τα συνεπαγόμενα νόμιμα και δίκαια προνόμια.  «Κεφαλαιοποιώντας» την συνδικαλιστική του δράση, μετεξελίχθηκε σε κορυφαίο Διοικητικό Στέλεχος της εκπαίδευσης, γενόμενος μάλιστα «μνημονιακότερος του μνημονίου».

· Β. για την αυταρχική του πολιτική σε πλήθος θεμάτων, αφού πεισματικά αρνείται τον διάλογο και την κατάθεση προτάσεων, κλείνει ερμητικά τις πόρτες του γραφείου του, καλεί τα ΜΑΤ, η περιφέρειά «του» διεκδικεί ρεκόρ πειθαρχικών παραπομπών σε βάρος εκπαιδευτικών...
Τελευταία του «δράση»
είναι η δημόσια  προσωπική και αυθαίρετη εξαγγελία του στα εγκαίνια του 4ου Γυμνασίου Τρίπολης για ίδρυση Πρότυπου Πειραματικού Σχολείου (ενώ είχε συναινέσει στην κατάργηση του πειραματικού σχολείου Τρίπολης μόλις 2 χρόνια πριν), την οποία ακολουθεί λίγους μόλις μήνες μετά(!!!) η επίσημη απόφαση του Υπουργείου για ίδρυση Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων(Π.Π.Σ.).  Ειδικά στην Τρίπολη ο Περιφερειακός Διευθυντής επιδιώκει την μετατροπή σχολικών μονάδων σε Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία  και πιέζει προς την κατεύθυνση αυτή με προφορικές εντολές, χωρίς να έχει εξασφαλιστεί η συναίνεση του Συλλόγου Διδασκόντων οποιουδήποτε Σχολείου, κατά παράβαση του νομικού πλαισίου.

· Γ. για την άσκηση ψυχολογικής βίας  με ποικίλους τρόπους προς Συλλόγους Διδασκόντων και την προς μέλη Συλλόγου Διδασκόντων αλλά και προς στελέχη της εκπαίδευσης εκτόξευση απειλών περί συγχώνευσης Σχολικών μονάδων και ίδρυσης εξαρχής Π.Π.Σ. , χωρίς καμία τεκμηρίωση. Αυτό που κατάφερε μόνο είναι η πρόκληση έκδηλης ανησυχίας μεταξύ των εκπαιδευτικών, η διατάραξη της ηρεμίας της Σχολικής ζωής και του διδακτικού έργου, δεδομένου ότι οι εκπαιδευτικοί αρνούνται -απολύτως σύννομα-  για ιδεολογικούς λόγους (δημιουργία « ελιτίστικων» - « κατώτερων» σχολείων και διαχωρισμός των μαθητών ), αλλά και για  εργασιακούς λόγους (απώλεια οργανικών θέσεων)  την ίδρυση  Π.Π.Σ. 
Στην κρίση σας…

Για το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 
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