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             ΖΩΝΗ Δήμου Μεγαλόπολης  *  22200  *  ν. Αρκαδίας

                      e-mail: morfsyllogos.zonis@yahoo.gr
         Επισκεφθείτε μας στο:   www.zounati.wordpress.com 

       

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ
[#] Στις  31 Αυγούστου 2015, έγινε στο ξωκλήσι της Ζωοδόχου Πηγής Θεία Λειτουργία. Παραβρέθηκαν συγχωριανοί και φίλοι του χωριού μας. Όπως κάθε χρόνο, προσφέρθηκαν κεράσματα από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας. Η αρτοκλασία ήταν προσφορά της οικογένειας του Θανάση και της Μαρίας Αργυροπούλου.
[#] Στις 5 Σεπτεμβρίου 2015, στο εκκλησάκι της Ζωοδόχου Πηγής, έγιναν τα βαφτίσια του πρωτότοκου γιου του Μανώλη Αργυρόπουλου και της Φωτεινής Κοτέλου. Η νονά του Βιβή Αδαμοπούλου του έδωσε το όνομα Θανάσης, όνομα του παππού του Θανάση Παν. Αργυρόπουλου (πρώην Προέδρου του Συλλόγου μας). Ευχόμαστε να είναι καλότυχο, οι γονείς του να το καμαρώνουν και να το βλέπουν να μεγαλώνει με υγεία. Στους τυχερούς παππούδες του Θανάση και Μαρία Αργυροπούλου, Γιώργο Κοτέλο και Δήμητρα Χαλδούπη, πολλές ευχές. Στη νονά να είναι άξια.
[#] Την Κυριακή 30 Αυγούστου 2015 έγινε στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Ζώνης το 40ήμερο Μνημόσυνο του Ιωάννη Δημ. Ζούζουλα.

[#] Το Σάββατο 19 Σεπτεμβρίου 2015, έγινε στο Δημοτικό Κοιμητήριο Ηλιούπολης το 40ήμερο Μνημόσυνο του Νίκου Αντ. Ερημάκη, συζύγου της συμπατριώτισσάς μας Καλλιόπης Στ. Σιαμπάνου.

[#] Την Κυριακή 20 Σεπτεμβρίου 2015 έγινε στη Ζώνη το ετήσιο Μνημόσυνο του Κώστα Δουληγέρη.
[#] Εργασίες ανάπλασης της βρύσης που βρίσκεται στον προαύλιο χώρο του ξωκλησιού του Αγίου Νικολάου εν Βουνένοις, έγιναν από εθελοντές συγχωριανούς μας – μέλη του Συλλόγου μας. Ειδικότερα: έγινε καθαρισμός του χώρου από τα σκουπίδια, βάφτηκε η βρύση και φυτεύτηκαν πλησίον της πικροδάφνες.
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Η βρύση όπως ήταν πριν και μετά τηνανάπλασή της.
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[#] Ευχόμαστε σε όλους τους Ζωναταίους και στους πολλούς φίλους του χωριού μας, ΚΑΛΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ και σας περιμένουμε στη Ζώνη στις 26 Οκτωβρίου, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στο γεύμα του Συλλόγου μας στ’ Αλώνια, με την ευκαιρία της εορτής του πολιούχου και προστάτη του χωριού μας Αγίου Δημητρίου.
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου 


Η  Γραμματέας
Παναγιώτης Παπαδημητρίου
            Μαρία Λαγούδη – Καλόμαλου 
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Ο Σύλλογός μας σας προσκαλεί στην εκδήλωση που θα γίνει στο κτίριο στ’ Αλώνια, την Δευτέρα 26 Οκτωβρίου 2015, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον Άγιο  Δημήτριο, για να γιορτάσουμε όλοι μαζί τον πολιούχο και προστάτη Άγιο του χωριού μας. Η παρουσία σας θα μας δώσει μεγάλη χαρά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο

Σας ενημερώνουμε επίσης, ότι κυκλοφόρησε το Ημερολόγιο 2016 του Συλλόγου μας, το οποίο μπορείτε να προμηθευτείτε.
