Πλάτων Ριβέλλης

Ένας μεγάλος δάσκαλος


Πού;
Στο ΥΠΑΙΘΡΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΥΔΡΟΚΙΝΗΣΗΣ ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ

Πότε;
Το Σάββατο 14 Μαρτίου και την Κυριακή 15 Μαρτίου

Πραγματοποιήθηκε

Με εξαιρετική επιτυχία ένα από τα σεμινάρια φωτογραφίας του Ιδρύματος Πειραιώς 2015, Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς 

Δίκτυο Μουσείων

Σεμινάρια φωτογραφίας

Δεκέμβριος 2014 – Ιούνιος 2015

«Φωτογραφία ή τα χαραγμένα ίχνη μιας άυλης κληρονομιάς»

Ο Πλάτων Ριβέλλης αναλύει και εξηγεί τη διαδικασία

μέσα από την οποία μια φωτογραφία γεννιέται ως απεικόνιση υλικών θεμάτων  για να μεταμορφωθεί σε αποτύπωμα της άυλης προσωπικής κληρονομιάς του φωτογράφου.

Έζησα μια αέναη περιπλάνηση στην τέχνη και «την προσπάθεια του ανθρώπου […] να δημιουργήσει μια νέα πραγματικότητα. Η δύναμη της φωτογραφίας είναι η αληθοφάνειά της η οποία και γίνεται η αλήθειά της». Κάποια από τα λόγια του δάσκαλου.
Είναι πραγματικά δύσκολο να μεταφέρεις στο χαρτί ένα σεμινάριο του Πλάτωνα Ριβέλλη. Είναι το ίδιο πράγμα με το να καδράρεις ένα πουλί, σαν σηκώσεις τη φωτογραφικά σου μηχανή. Απλά δε γίνεται. Είναι από τα λίγα και ωφέλιμα βιώματα ζωής…

Σταθμό για τη φωτογραφία στην Ελλάδα αποτελεί ο  Φωτογραφικός Κύκλος
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Ο «Φωτογραφικός Κύκλος» είναι ένα μη κερδοσκοπικό πολιτιστικό σωματείο, που λειτουργεί από το 1988 με έδρα την Αθήνα.

Ιδρυτής και πρόεδρος τού «Κύκλου» είναι ο Πλάτων Ριβέλλης, φωτογράφος, καθηγητής φωτογραφίας και συγγραφέας θεωρητικών συγγραμμάτων για τη φωτογραφία.

Ο «Φωτογραφικός Κύκλος» αριθμεί σήμερα περί τα 250 μέλη, στις εισφορές των οποίων στηρίζει κυρίως την οικονομική του ανεξαρτησία. Ο «Κύκλος» έχει επιχορηγηθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού και από το Ίδρυμα Κωστοπούλου.

	


Την πραγματοποίηση των στόχων του επιδιώκει:

1. Με τη διοργάνωση σεμιναρίων και εκθέσεων.

2. Με την έκδοση φωτογραφικών λευκωμάτων, και θεωρητικών βιβλίων.

3. Με τις συναντήσεις των μελών.

4. Με την πληρέστατη φωτογραφική βιβλιοθήκη, την οποία μόνο τα μέλη μπορούν να συμβουλεύονται και που αριθμεί περισσότερα από 3.500 βιβλία και όλα τα τρέχοντα ελληνικά, γαλλικά, αγγλικά και ιταλικά περιοδικά για τη φωτογραφία.

	Από το .


Η έδρα τού Φωτογραφικού Κύκλου» είναι στην Αθήνα Τσακάλωφ 44 (Κολωνάκι), και τα τηλέφωνα 210-3645577 / 6945-437577, Fax 210-3645550. Στη Σύρο στο Μάννα (θέση Αμάραντος) τηλ. 22810-79164, Fax 22810-79165. E-mail:info@photocircle.gr .
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Τα προσεχή σεμινάρια 

Μουσείο Πλινθοκεραμοποιίας – Βόλος, 25-26 Απριλίου 2015

Μουσείο Μαρμαροτεχνίας – Τήνος, 23-24 Μαΐου 2015

Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας – Λέσβος, 20-21 Ιουνίου 2015

Ο Πλάτων Ριβέλλης έχει διδάξει:

· Από το 1981 μέχρι το 1985 το μάθημα τής φωτογραφίας (εισαγωγικό και προχωρημένο) στην αγγλική γλώσσα για το Πανεπιστήμιο La Verne με έδρα την Κηφισιά.

· Από το 1981 μέχρι το 1988 επτά εισαγωγικά σεμινάρια καλλιτεχνικής φωτογραφίας (τετράμηνης διάρκειας) στο Studio Quark στην Αθήνα.

· Από το 1983 μέχρι το 1987 το μάθημα τής φωτογραφίας στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο τής Σχολής Μωραΐτη.

· Από το 1985 μέχρι το 1995 σε πολλές πόλεις τής χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Αλεξανδρούπολη, Γρεβενά, Σκόπελο, Μέτσοβο, Ναύπακτο, Ναύπλιο, Χανιά, Ρέθυμνο, Ορεστιάδα) δώδεκα τετραήμερα σεμινάρια διδασκαλίας επιμορφωτών προτύπων τμημάτων τής Λαϊκής Επιμόρφωσης, το πρόγραμμα τής οποίας είχε διαμορφώσει ο ίδιος.

· Από το 1985 μέχρι σήμερα έχει δώσει πάνω από τριάντα διαλέξεις περί φωτογραφίας στα Άσπρα Σπίτια (Πεσινέ), στον Σύλλογο Πύρνα στην Κηφισιά, στο φωτογραφικό τμήμα τής Εθνικής Τράπεζας, στη Σχολή Καλών Τεχνών, στον φωτογραφικό σύλλογο Ναυπάκτου, στο Πνευματικό Κέντρο Σύρου, στην Εθνική Πινακοθήκη, στο τμήμα ΜΜΕ τού Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, στην Στεμνίτσα Αρκαδίας, στη Φλώρινα, στην αίθουσα Ελλήνων Σκηνοθετών, στον Σύλλογο Υπαλλήλων Εθνικής Τράπεζας, στην έκθεση Fotovision στην Αθήνα, στη Λαμία, στη Φωτογραφική Ομάδα Ρόδου, στη Φωτογραφική Ομάδα Αγ. Νικολάου Κρήτης, στο σύλλογο Όψεις στη Θεσσαλονίκη, στη Σχολή φωτογραφίας ESP στην Αθήνα, στο κολέγιο Deree τής Αγ. Παρασκευής, στο παράρτημα στην Αθήνα τού State University of New York, στα ΤΕΙ Αθήνας, στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου στη Σύρο, στην Αμπέτειο Σχολή στο Κάιρο, στη Φιλοσοφική Σχολή τού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου, στη Σχολή Κινηματογράφου τού Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και αλλού.

· Το 1986 οργάνωσε φωτογραφικό τμήμα στην θεραπευτική κοινότητα «Παρέμβαση».

· Το 1986 οργάνωσε φωτογραφικό τμήμα στο Κέντρο Εκπαίδευσης τού Νοσοκομείου Παίδων (καθηγητής κ. Τσιάντης).

· Από το 1987 μέχρι το 1993 το μάθημα τής φωτογραφίας (εισαγωγικό και προχωρημένο) στο λύκειο τού Κολλεγίου Αθηνών.

· Το 1988 παρέδωσε σειρά διαλέξεων σε καθηγητές Πολυκλαδικών Λυκείων με θέμα την οργάνωση και παράδοση τού μαθήματος φωτογραφίας.

· Από το 1988 μέχρι το 1991 τέσσερα (δεκαήμερα) προχωρημένα σεμινάρια στην Αθήνα στον «Φωτογραφικό Κύκλο».

· Από το 1988 μέχρι το 1992 το μάθημα τής καλλιτεχνικής φωτογραφίας στη σχολή φωτογραφίας Focus.

· Από το 1988 μέχρι το 1993 έξι σεμινάρια φωτογραφίας στο πρόγραμμα επιμόρφωσης ενηλίκων τού Κολλεγίου Αθηνών.

· Από το 1988 μέχρι το 2002 είκοσι οκτώ εισαγωγικά σεμινάρια καλλιτεχνικής φωτογραφίας (τετράμηνης διάρκειας) στον «Φωτογραφικό Κύκλο» στην Αθήνα.

· Από το 1990 μέχρι το 2010 σε διάφορες φωτογραφικές ομάδες σε ελληνικές πόλεις δώδεκα τετραήμερα σεμινάρια καλλιτεχνικής φωτογραφίας (Ρόδο, Αγ. Νικόλαο, Πάτρα, Καλαμάτα, Πανεπιστήμιο Ηρακλείου, Πανεπιστήμιο Πατρών, Μύλος Θεσσαλονίκης, Καρδίτσα, Ζωγράφου, Λευκωσία Κύπρου).

· Το 1992 παρέδωσε σεμινάριο φωτογραφίας σε αρχιτέκτονες στο πλαίσιο κοινοτικού προγράμματος.

· Από το 1992 μέχρι το 1995 το μάθημα τής φωτογραφίας στο τμήμα ΜΜΕ τού Παντείου Πανεπιστημίου.

· Από το 1992 μέχρι το 1998 επτά (δεκαήμερα) προχωρημένα σεμινάρια φωτογραφίας και κριτικής στην Πάρο.

· Από το 1993 μέχρι το 1996 οκτώ εισαγωγικά σεμινάρια καλλιτεχνικής φωτογραφίας (τετράμηνης διάρκειας) στο παράρτημα τού «Φωτογραφικού Κύκλου» στη Θεσσαλονίκη.

· Το 1994 το μάθημα τής καλλιτεχνικής φωτογραφίας στην σχολή φωτογραφίας Leica Academy.

· Το 1995 παρέδωσε σεμινάριο φωτογραφίας στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης.

· Το 1997, το 2005 και το 2006 παρέδωσε στη Ρόδο, στην Κύπρο (τρία) και στον Αγ. Νικόλαο σεμινάριο κινηματογράφου (προβολή και ανάλυση ταινιών).

· Το 1998 παρέδωσε σεμινάριο φωτογραφίας στο πλαίσιο τού εκπαιδευτικού προγράμματος τού οίκου Christie’s.

· Από το 1999 παραδίδει κάθε χρόνο ένα προχωρημένο σεμινάριο (δεκαήμερης διάρκειας) στη Σύρο.

· Από το 2002 παραδίδει κάθε χρόνο δέκα σεμινάρια-αφιερώματα σε μεγάλους σκηνοθέτες τού κινηματογράφου (τετραήμερης διάρκειας) στη Σύρο.

· Το 2003 συμμετέσχε σαν εισηγητής στο δεύτερο συνέδριο ιστορικής φωτογραφίας στα Κύθηρα.

· Από το 2003 παραδίδει κάθε χρόνο ένα σεμινάριο εισαγωγής στην καλλιτεχνική φωτογραφία (οκτάμηνης διάρκειας) στο «Μουσείο Μπενάκη» στην Αθήνα.

· Από το 2005 παρουσιάζει κάθε Πέμπτη βράδυ στο μεγάλο αμφιθέατρο τού Μουσείου Μπενάκη το έργο ελλήνων φωτογράφων και διάσημων σκηνοθετών τού κινηματογράφου.

· Τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο τού 2006 παρέδωσε ένα εικοσάωρο σεμινάριο φωτογραφίας στους μεταπτυχιακούς σπουδαστές τής Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών.

· Από το 2006 παραδίδει κάθε Οκτώβριο στο αμφιθέατρο τής «Ελληνοαμερικανικής Ένωσης» στην Αθήνα σειρά διαλέξεων (συνολικής διάρκειας δέκα ωρών) με περιεχόμενο τον τρόπο με τον οποίο η φωτογραφία και ο κινηματογράφος προσεγγίζουν διάφορα θεμελιώδη ζητήματα.

· Από το 2006 παραδίδει κάθε Σεπτέμβριο στη Σύρο ένα σεμινάριο (τριήμερης διάρκειας) κριτικής portfolio.

· Το 2012 παρέδωσε επτά εικοσάωρα σεμινάρια φωτογραφίας στα ισάριθμα θεματικά Μουσεία τού Πνευματικού Ιδρύματος τού Ομίλου τής Τράπεζας Πειραιώς (Σουφλί, Δημητσάνα, Λέσβο, Βόλο, Στυμφαλία, Σπάρτη και Τήνο).

· Το 2013 παρέδωσε επτά δωδεκάωρα σεμινάρια φωτογραφίας στα ισάριθμα θεματικά Μουσεία τού Πνευματικού Ιδρύματος τού Ομίλου τής Τράπεζας Πειραιώς (Σουφλί, Δημητσάνα, Λέσβο, Βόλο, Στυμφαλία, Σπάρτη και Τήνο).

· Το 2013 παρέδωσε δεκαοκτάωρα σεμινάρια φωτογραφίας στα Χανιά, στην Κέρκυρα και στη Θεσσαλονίκη.

· Το 2012 και το 2013 παρέδωσε στο Μουσείο Μπενάκη από ένα σεμινάριο διάρκειας δεκαοχτώ ωρών με θέμα τη "Φωτογραφική κριτική".

· Το 2012 και το 2013 παρέδωσε στο Μουσείο Μπενάκη από ένα σεμινάριο διάρκειας δεκαοχτώ ωρών με θέμα "Κινηματογραφικές Αναλύσεις".

.
Γ.Δ. Αναγνώστου
